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1. (1,0) Mostre que a seguinte gramdtica é ambigua.

S—1|E|A

I — se condicao entao S

E — se condicao entao S caso contrario S
A—-z=0|z=2+1

Considerando o conjunto dos simbolos terminais ¥ = {se condigao
entdo, caso contrario, x = 0, x = x + 1} e o conjunto das varidveis
V={S LEA}

2. (1,0) Seja a seguinte gramatica livre de contexto que gera as férmulas
para o fragmento {—, —} da l6gica proposicional.

S—==2515=91prlq

O conjunto de terminais é { =, p, ¢, (, ) , — }.

e Para a cadeia (p — (—q — (¢ — —p))) encontre:
(a) Uma derivagao mais a esquerda;
(b) Uma derivacao mais a direita;

e Converta essa gramatica para a forma normal de Chomsky, mostrando
todos os passos do procedimento.

3. (1,0) Considere a seguinte linguagem livre de contexto.

(a) O conjunto {#a'b’c*# | i > j ou j = k, para i,j,k > 0}; ou seja,
o conjunto de cadeias que comegam com #, sao seguidas por a’s,
b’s e por ¢’s, tal que exista um nimero maior de a’s do que ¢’s ou
uma quantidade de b’s igual a quantidade de ¢’s, e terminam com

um #.

Projete um automato de pilha que reconheca as cadeias dessa lin-
guagem. Mostre o projeto formal, e explique com suas palavras o papel
dos estados.



